

时政

李希到佛山调研

落实好疫情要防住 经济要稳住 发展要安全的重要要求

新快报讯 9月25日,省委书记李希到佛山市,深入群众性文化活动场所、自然保护地、文物保护单位等,就认真学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,贯彻落实省第十三次党代会部署要求,推动佛山高质量发展进行调研。

位于南海区西樵镇的飞鸿馆占地3.8万平方米,是一个集多种功能于一体的大型武术文化综合体育馆。李希走进飞鸿馆内的岭南功夫文化体验馆,认真观看主题展览,对当地做好武术、龙舟、醒狮等传统和民俗文化的历史传承、创新发展给予充分肯定。他强调,要不断提升场馆运营管理,开展丰富多彩的群众性文体活动,打造群众休闲观光的公共生活空间,推动全民健

身,更好传承保护非遗文化。

李希还来到西樵山,实地考察自然生态和历史遗迹保护情况,强调要加大资金投入,建强专业队伍,强化日常巡查管护,切实保护好独特的自然生态系统和人文景观。要以保护利用、品牌打造、文旅融合为重点,深入挖掘蕴含其中的生态价值、文化价值、社会价值,让西樵山丰富的文化和自然遗产绽放出更加迷人的光彩。

李希充分肯定佛山统筹抓好疫情防控和经济社会发展,各项工作取得积极成效。他强调,佛山要深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,坚持高质量发展不动摇,奋发有为做好

经济社会发展各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要毫不放松抓实抓细疫情防控。严格落实常态化防控措施,强化重点机构、场所和人员防控,扎实做好国庆假期及前后的疫情防控工作,加强防控能力建设,全面筑牢外防输入、内防反弹防线。二要保持经济运行在合理区间。切实担起经济大市的责任,落实好国家及省稳经济系列政策,千方百计扩需求、保供给、促改革、惠民生,推动经济稳中向好。三要在推动高质量发展上展现新作为。实施好创新驱动发展战略,推动制造业数字化智能化转型发展,加快建设制造业创新高地,着力构建现代产业体系,全面提升发展能级,在争当地级市高质量发展领头羊上取得更大成效。四要

扎实建设宜居宜业宜游的高品质现代化人文都市。全面提升城市功能品质,加大生态环境保护力度,推动粤菜、粤剧、武术等岭南优秀传统文化创造性转化、创新性发展,做大做强文旅经济,擦亮历史文化名城招牌。五要以“时时放心不下”的责任感扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。全面深入开展安全隐患排查整治,坚决守住不发生重特大安全事故的底线。深入开展社会矛盾问题专项治理,严厉打击各类违法犯罪行为,切实加强社会面管控,强化应急管理,坚决守护人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

省领导张晓强、王瑞军、陈良贤参加调研。

(徐林 岳宗)



■广州市政协《有事好商量》节目围绕“促进广州市非公有制企业构建和谐劳动关系”议题进行现场调研。

《有事好商量》聚焦“促进广州市非公有制企业构建和谐劳动关系”话题

海珠创新三方联合调解机制 明年全市推广

■新快报记者 陈慕媛 通讯员 李健

近期,广州市政协民生实事协商平台《有事好商量》聚焦“促进广州市非公有制企业构建和谐劳动关系”话题,邀请职能部门、政协委员、社会代表共同探寻良方良策。市人力资源和社会保障局提到,全市计划在明年推广海珠区探索创新三方联合调解机制的做法。

在构建和谐劳动关系中,海珠区有一项新的探索。在海珠区劳动人事争议三方联合调解中心,劳资双方正通过广州市创新的三方联合调解机制进行调解。所谓三方联合调解,是由人社部门、工会组织、企业代表组织三方联合组建而成,主要调解劳动仲裁暂缓立案先行调解的案件。

海珠区仲裁院劳动关系部部长黄霞是该调解中心的负责人,她说,该中心于2017年成立,今年1月至8月共调解了800多宗劳动争议案件,及时维护了员工的合法权益,降低了员工的维权成本,也让用人单位通过案件了解

依法用工的重要性。同时,分担了仲裁机构的工作量,将案件化解在仲裁立案前。

为了避免企业再次出现类似的劳动纠纷,调解结束后,海珠区还会为发现用工管理存在问题的企业提供劳动关系事务托管服务。内容涵盖入职离职管理、劳动合同管理、社会保险管理、制度管理、用工咨询服务等5大项18小项劳动关系基础服务。

黄霞说,海珠区自去年9月推出小微企业劳动关系托管服务以来,已经有1700多家小微企业选择了该服务。在接受服务之后,其规章制度建立、依法用工管理等方面有所好转,纠纷发生率明显下降。海珠区人社局提到,经过近1年的运行,小微企业劳动关系事务托管服务共排查出劳动用工中风险1105家、高风险14家,均及时有效降低风险。

市人社局提到,下一步,省人社厅计划在海珠区召开全省现场会,在全省推广海珠区的做法,广州市计划在明年进一步推广。

《广州市历史名园保护办法》 10月起施行

建成50年以上、满足六种条件之一即可推荐纳入保护名录

新快报讯 记者王彤报道 9月26日,广州

市林业和园林局在官网挂出了《广州市历史名园保护办法》(下称《办法》)。《办法》自10月1日起施行,有效期为5年。根据《办法》,建成50年以上,满足六种条件之一的园林即可推荐纳入保护名录。

名录公布一年内完成保护方案编制

去年10月,广州市林园局在官网上挂出了《广州市关于进一步加强园林绿化审批管理的意见(征求意见稿)》。其中公布了南海神庙、余荫山房两个历史名园,以及越秀公园、流花湖公园、人民公园、黄花岗公园、中山纪念堂等11个参照历史名园管理的公园。

今年初,广州市林园局又挂出了《广州市历史名园保护管理办法(试行)征求意见稿》(下称“意见稿”)。其中提出,广州历史名园名录的确定采取申报认定制。建成时间30年以上,具备十个条件之一的园林,可以申报历史名园。

相比意见稿,《办法》将建园时间扩大。《办法》规定,历史名园是指建成50年以上,具有突出的历史文化价值,体现一定历史时期代表性造园艺术的园林。

具备六种条件之一的园林,可推荐纳入历史名园保护名录:(一)园内有体现广州历史文化、民俗传统、建筑特色及其技艺价值的要素;(二)园内有重要历史文化价值的不可移动文物或艺术作品;(三)园林体现岭南传统造园艺术;(四)具有重要历史价值的革命纪念地;(五)园内有与重要历史事件或重要人物有关的要素;(六)其他具有突出历史文化价值的园林。

《办法》提出,市人民政府负责建立历史名园档案。市园林行政主管部门在职责范围内负责建立历史名园档案的相关具体工作。历史名园应当于名录公布之日起一年内完成保护方案的编制工作。保护方案应当明确历史名

园保护范围、建设控制地带和核心价值要素,与国土空间规划等相关规划充分衔接,并通过历史名园专家组的评审论证。市、区园林行政主管部门应当加强对历史名园保护方案实施情况的监督检查。

“保护”是整个《办法》的关键词

新快报记者梳理发现,“保护”是整个《办法》的关键词。《办法》规定,历史名园应当根据原有格局风貌、特有景观风貌和整体风貌进行分类保护,延续历史文脉。

具体来说,一要保护历史名园的格局风貌。不得擅自改变山形水系格局和园内绿地、道路、广场等的大小、形状、走向及用途。

二是保护历史名园特有的景观风貌。禁止损毁、非法拆改具有历史文化价值的建筑及其附属物;不得擅自改变园内古树名木及主要植物景观的整体风貌。

三是保护历史名园整体风貌的真实性和完整性。历史名园建设控制地带范围内新建建筑物、构筑物的高度、形式、体量、色彩应当与历史名园整体风貌相协调。

《办法》提出,任何单位和个人都有权对破坏历史名园的行为进行劝阻、投诉和举报。市园林行政主管部门应当向社会公布统一受理举报、投诉的电话,有关部门接到举报或者投诉后应当及时进行核实、处理、答复。

《办法》自2022年10月1日起施行,有效期为5年。部分具有游乐功能的历史名园,可按照实际需求,在不影响名园核心景观保护的前提下,允许设置游乐设施。